

О результатах надзорных мероприятий за мастерскими по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей



Специалистами государственного учреждения «Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии» в октябре надзорными мероприятиями охвачено 3 мастерских по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей.

В ходе проведения мониторинга уделено внимание соблюдению санитарно-эпидемиологических требований к содержанию территорий, соблюдению требований к условиям труда работающих, производственному оборудованию, санитарно-бытовому обеспечению, обеспечению работающих средствами индивидуальной защиты, медико-санитарному обслуживанию работающих, соблюдению требований к организации производственного контроля за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, выполнение мероприятий рекомендаций по устранению нарушений (недостатков) по выявленным нарушениям, установленным при проведении предыдущих мониторингов.

В ходе проведения надзорных мероприятий выявлены следующие нарушения:

не обеспечено содержание в чистоте производственных и санитарно-бытовых помещений;
допущен розлив нефтепродуктов в



производственном помещении;

не предусмотрена местная вытяжная вентиляция шлифовальных станков;

не обеспечено исправное состояние стен осмотровой канавы;

не предусмотрено наличие промаркированных металлических емкостей для хранения отработанного масла.

По результатам мониторинга в адрес руководителей мастерских по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей направлены рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков) с установленными сроками выполнения мероприятий.

Важно: уборка производственных и санитарно-бытовых помещений должна производиться регулярно, не реже 1 раза за смену. Осмотровые канавы должны быть защищены от проникновения грунтовых вод, стены облицованы плиткой, оборудованы нишами для размещения осветительной аппаратуры, инструмента и запасных частей.

Полы должны иметь уклон в сторону трапа или приемка. При включении двигателя для заполнения пневмосистемы автомобиля, а также при испытаниях и (или) регулировке двигателей внутреннего сгорания на стенде или автомобиле должно быть обеспечено эффективное удаление отработавших газов за пределы помещений зоны ремонта и технического обслуживания транспортных средств с помощью гибких шлангов, подключенных к выхлопной трубе двигателя. Светильники искусственного освещения, стекла световых проемов должны регулярно очищаться по мере загрязнения, но не реже 1 раза за 3 месяца. В составе бытовых помещений организации необходимо предусматривать комнату для отдыха и приема пищи, оборудованную умывальником с подводкой горячей и холодной воды, электрооборудованием. Все цехи, участки, производственные помещения должны быть обеспечены универсальными аптечками первой медицинской помощи с перечнем вложений. Администрация организации должна обеспечивать работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с ГНПА. Работники во вредных и (или) опасных условиях труда должны проходить обязательные медицинские осмотры. В организациях должен осуществляться периодический лабораторный контроль за состоянием производственных факторов на рабочих местах.



Помощник врача-гигиениста
отдела гигиены

Д.О.Трахимович